

**一、前言：**每一個主日，對於信主的人來說，都是一週裡最重要的日子，但，是否會覺得，每個月只有一次的聖餐主日，又比其他的主日更為特別？在這天，會特別預備自己的心參與其中呢？

**二、內容：**

**(一)主耶穌在世上走過的路：**廿六與廿七章構成了耶穌在世最後一週的生活，記載著耶穌是如何在耶路撒冷受難與受死。三到四節，首先列出了在以色列群體裡，一群重要的精神領袖，祭司長、民間的長老並大祭司，經文清楚的說著他們聚集的目的，正是在討論著，要用什麼樣的詭計能抓住耶穌。因為耶穌的存在，實在暴露了他們的虛假。做對的事情，說對的話，卻不被大環境接納，這使得耶穌漸漸走向被封殺的地步。今天，若是我們身在其中，我們會怎麼做呢？

**(二)主耶穌遭遇傷害與背叛的試煉：**耶穌所處的大環境，不認同他、不接納他，但與他親近的門徒，也不認識他。猶大的心裡，覺得耶穌一點價值都沒有，可以在接著的經文看到，加略人猶大去見祭司長，以三十塊錢就將耶穌給賣掉，「三十塊錢」在舊約聖經是當時意外撞死奴僕或婢女時，牛的主人所要付的價錢。舊約所定的數目到了新約，不論這數目多少，都能證實一件事就是，猶大跟在耶穌的身邊這麼久，在他的心裡，耶穌不過是一個微不足道的角色。耶穌的處境，讓人不得不感慨，那就是，有時傷害我們最深的，正是我們身邊最親近的人。若我們處在這樣的光景中，怎樣來面對這傷害、背叛我們的人？

**(三)主愛就愛到底：**被傷害過的人或多或少都會變得與受傷前不同，但主耶穌卻不是如此。當耶穌知道那權高位重的群體正設計謀要抓拿他，面對邪惡的權勢，耶穌並不是逃命或者求饒，他仍照常與十二門徒進城去過逾越節。在逾越節筵席上，耶穌也仍然與賣祂的猶大一同坐席。從最後晚餐的場景就知道，在被算計與背叛的光景中，耶穌最後仍以愛相待。在逾越節的筵席裡，主人的位置，坐的正是耶穌，主人的左手邊，坐的是主人認為最重要來賓的座位，而猶大，就坐在這被耶穌看重的位置上。精心的安排，表達著耶穌到此，仍未放棄那在罪惡中的猶大。

**(四)主以祂的身體與血與門徒們立約：**雖然在馬太福音沒有記載猶大離開，但他可能就在此時離開，耶穌繼續與其餘的十一個門徒吃逾越節的晚餐，並在此刻設立了聖餐，賦予逾越節的晚餐一個全新的意義。逾越節的筵席裡，猶太人會喝四杯酒，喝完了前兩杯之後，耶穌拿起餅來，表明祂的身體將成全那圍繞逾越節羔羊進行的儀式。正如這餅被擘開，耶穌的身體也要被擘開；就像以色列百姓按照神的規定吃逾越節的筵席，來記念他們從埃及被救贖出來，將來屬神的人，也都要按耶穌的權柄吃這餅，記念耶穌救贖的死亡。當門徒們都領了這餅，耶穌帶領著門徒們一起飲用第三杯酒，這一杯被稱為是救贖之杯，紀念逾越節羔羊的血拯救他們免於死亡。以色列百姓出埃及時，宰殺逾越節的羔羊和用牠的血來塗抹，開啟了救贖神子民脫離埃及的道路，但耶穌所流的血，所表示的將是為全人類開啟救贖之路，讓人與神建立一種新的聖約關係。雖然代表神悅納以色列人成為神百姓的第四杯酒，也稱為是讚美之杯，耶穌並沒有喝，暗示著祂將要離去，但也存有一個可信的保證就是，祂必回來。

**三、結論：**耶穌在整個大環境不公平的對待下，仍忠心順服於神的旨意，不在權勢的打壓下成為一個迎合世界的人；耶穌在面對惡意對待時，仍有最深的憐憫。今日我們守聖餐，要在記念主的日子裡，求主更多的幫助我們，能活的更像祂。因為我們的愛，真的沒有耶穌那麼的完全，對那冒犯我們的，針對我們的人，仍會為自己設一個底線，但耶穌卻沒有為我們這罪人設底線。神仍未曾放棄我們，也不會放棄我們，而是等待我們悔改，轉向祂，在順服的裡面，我們就能感受何謂真實的赦罪、釋放與拯救。我們每一位，就是在這樣的福音中被主拯救，而我們，也要藉著紀念主，求主讓我們這吃餅喝杯的人，將祂的福音，能透過我們活出來。

**四、金句：**哥林多前書 11:26 你們每逢吃這餅，喝這杯，是表明主的死，直等到他來。

**五、分享：**

面對不公平及那較不成熟的人時，如何從主的餅與杯中，「真實的」學習愛人到底的秘訣？